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Kongressprotokoll  
Palestinagrupperna i Sverige   
Kongress 4 maj 2024  
  
  
1. Kongressens öppnande  
  
2024 års kongress öppnades av Palestinagruppernas ordförande Henrik Carlborg.  
  
  
2. Kongressens behöriga sammankallande  
  
Kongressen fastställde kongressens behöriga sammankallande.  
 
  
3. Fastställande av röstlängd  
  
Antal röstberättigade fastställdes till 30 deltagare.   
  
  
4. Val av mötesordförande, mötessekreterare, justerare och rösträknare  
  

a. Anna Nordfjell valdes till mötesordförande.  
b. Olle Bowallius valdes till mötessekreterare.  
c. Johanna Wallin och Eva Barredal valdes till justerare.  
d. Johanna Sjödin och Erik Lindman valdes till rösträknare.  

  
  
5. Fastställande av föredragningslista  
  
Föredragningslistan fastställdes.  
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6. Arbetsordning för kongressen  
 
Arbetsordning beslutades enligt följande:  
  

a. Ordet begärs genom handuppräckning. Den som talar presenterar sig med namn.  
b. Samtliga förslag ska skrivas ned och lämnas in till mötesordföranden och eventuella 

reservationer ska anmälas direkt i anslutning till beslutet och lämnas in skriftligt till 
mötesordföranden innan kongressen avslutas.  
  

  
7. Styrelsens berättelser  
 

a. Verksamhetsberättelse (bilaga 1)  
Anna Wester, Johanna Wallin och Louise Thorn presenterade verksamhetsberättelsen.   
Kongressen godkände verksamhetsberättelsen och lade den till handlingarna.   

 
b. Ekonomisk berättelse (bilaga 2)  

Per Gustin redogjorde för årsberättelserna. Kongressen godkände årsredovisningen för 2022 
och 2023 och lade dokumenten till handlingarna.  

 
 
8. Revisorernas berättelser  
  
Internrevisorerna Eva Barredal och Yvonne Fredrikssons berättelser föredrogs av Eva 
Barredal (bilaga 3). 
 
Mötesordföranden Anna Nordfjell föredrog den auktoriserade revisorns berättelse, Angelica 
Stööp, PwC (bilaga 4). 
 
Kongressen godkände revisorernas berättelser för 2022 och 2023.  
  
  
9. Ansvarsfrihet för avgående styrelsen  
  
Kongressen beslutade att bevilja förbundsstyrelsen ansvarsfrihet för åren 2022 och 2023.   
  
  
10. Motioner  
  
Roberto Tamayo-Hokkanen föredrog de två motioner som inkommit och styrelsens svar.  
 
Motion 1: Styrelsens avslagsyrkande bifölls (bilaga 5).  
Motion 2: Styrelsens avslagsyrkande samt att frågan ska utredas vidare av den nya styrelsen 
och juristgruppen bifölls (bilaga 6).  
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11. Beslut om avgifter för kongressperioden  
  
Ida Dahlgren föredrog förbundsstyrelsens förslag. Styrelsen föreslog inga ändringar av 
medlemsavgifterna.  
Kongressen fastställde medlemsavgiften till:   
  
300 kr/år, 150 kr för studerande och pensionärer och 50 kr för medlemmar upp 
till 20 år. För lokala organisationer är avgiften 500 kr. för riksorganisationer är 
avgiften 1 000 kr.  

  
  

12. Beslut om program och stadgar  
  
a. Styrelsens förslag till stadgeändring 

Henrik Carlborg föredrog styrelsens förslag till stadgeändring. 
Styrelsen föreslog att paragraf 3, familjemedlemskap, stryks. Därav följer att paragraf 4 blir 
paragraf 3.  

 
Fastställande av röstlängd: 30  

 
Kongressen beslutade i enlighet med styrelsens förslag.  

  
b. Henrik Carlborgs förslag till ny paragraf 4 

Henrik Carlborg föredrog sitt förslag till ny paragraf 4: “Förbundsstyrelsen ska 
säkerställa att styrelsen och organisationen i övrigt arbetar i enlighet med en 
handbok som tydligt definierar ansvarsfördelning och befogenheter.”  

 
Kongressen beslutade att anta stadgetillägget samt att justera detta omedelbart.  

 
c. Styrelsens förslag om programgrupp 

Gunnar Olofsson och Qusai Samara föredrog styrelsens förslag att den nya 
styrelsen tillsätter en programgrupp för att se över Palestinagruppernas 
program, samt att styrelsen inväntar programgruppens förslag och presenterar 
förslag på nytt program till nästa kongress, alternativt kallar till en extra 
kongress för detta. 

 
Kongressen beslutade att bifalla styrelsens förslag. 

  
  
13. Diskussion och beslut om verksamhetsplan  
  
Anna Wester föredrog styrelsens förslag till verksamhetsplan.  
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Med nedanstående ändringar biföll kongressen styrelsens förslag till 
verksamhetsplan: 
 
I första stycket andra raden i styrelsens förslag läggs ordet “oberoende” till 
mellan orden fritt och Palestina.  
I tredje stycket i styrelsen förslag ska första meningen lyda: Situationen i 
Palestina är värre än på många år.  
  
  
14. Val av ordförande och ledamöter till förbundsstyrelsen  
  
Valberedningen har under kongressperioden bestått av Louise Norman, Eva 
Hammad och Tomas Cronholm. Johanna Sjödin har varit suppleant i 
valberedningen.  
  

a. Val av ordförande   
Roberto Tamayo Hokkanen valdes till ordförande med acklamation.  

  
b. Ordinarie ledamöter i förbundsstyrelsen  

Kongressen beslutade i enlighet med valberedningens förslag. Följande ledamöter valdes till 
Palestinagruppernas förbundsstyrelse:  

  
Ida Dahlgren, Hedemora  
Henrik Carlborg, Stockholm  
Anna Danielsson, Örebro  
Frida Fredin, Stockholm  
Per Gustin, Stockholm  
Per Anders Skytt, Göteborg  
Margareta von Bothmer, Halmstad  
Qusai Samara, Uppsala  
Heba Saleh, Uppsala Ny ledamot  
Jasmine Fridljung, Örebro Ny ledamot  
Victoria Strand, Stockholm Ny ledamot  
Lena Fredriksson, Borås Ny ledamot  

  
c. Eventuella suppleanter i förbundsstyrelsen   

 
Valberedningen hade inga förslag på suppleanter.  

Kongressen beslutade att inte utse några suppleanter till förbundsstyrelsen. 
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15. Val av revisorer  

a. Auktoriserad revisor  
Valberedningens förslag: Angelica Stööp, PwC.  

Kongressen beslutade enligt valberedningens förslag.  
  

b. Två revisorer för förbundet   
Valberedningens förslag: Yvonne Fredriksson, Helsingborg och Jan Åke Fält, Stockholm.  

Kongressen beslutade enligt valberedningens förslag.  

  

16. Beslut om antalet ledamöter och eventuella suppleanter i valberedningen  

Kongressen beslutade att välja fyra ordinarie ledamöter och en suppleant till valberedning.  

  

17. Val av valberedning  

Justering av röstlängd: 29.  

Kongressen beslutade att välja Lisa Norman (sammankallande), Eva Hammad, Johanna 
Sjödin och Tove Sohlberg till ordinarie ledamöter i valberedningen. Kongressen beslutade att 
välja Gunnar Olofsson till suppleant i valberedningen.  

   

18. Övriga frågor  

Yvonne Fredriksson föreslog att kongressen skickar en hälsning till det palestinska folket. 
Kongressen biföll förslaget och följande hälsning antogs:  

Palestinagruppernas högsta beslutande organ, kongressen, är samlade idag och vill 
med en hälsning till våra vänner, det kämpande palestinska folket uttrycka vårt stöd 
och vår solidaritet. Vi ska fortsätta att i handling och ord engagera och mobilisera det 
svenska folket till stöd för ett fritt Palestina. Leve Palestina! 

 

19. Kongressen avslutas och avgående styrelseledamöter avtackas  

Avgående ledamöter, Gunnar Olofsson, Yngve Hansson och Margareta Sjöberg avtackades. 
Personalen och internrevisorerna tackades också för sina insatser under kongressperioden.  
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Palestinagruppernas nyvalda ordförande Roberto Tamayo Hokkanen avslutade kongressen. 

  

Mötesordförande: Anna Nordfjell    Sekreterare: Olle Bowallius  

  

 

  

Justerare: Johanna Wallin     Justerare: Eva Barredal  
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Kongressprotokoll  
Palestinagrupperna i Sverige   
Kongress 4 maj 2024  
  
  
1. Kongressens öppnande  
  
2024 års kongress öppnades av Palestinagruppernas ordförande Henrik Carlborg.  
  
  
2. Kongressens behöriga sammankallande  
  
Kongressen fastställde kongressens behöriga sammankallande.  
 
  
3. Fastställande av röstlängd  
  
Antal röstberättigade fastställdes till 30 deltagare.   
  
  
4. Val av mötesordförande, mötessekreterare, justerare och rösträknare  
  


a. Anna Nordfjell valdes till mötesordförande.  
b. Olle Bowallius valdes till mötessekreterare.  
c. Johanna Wallin och Eva Barredal valdes till justerare.  
d. Johanna Sjödin och Erik Lindman valdes till rösträknare.  


  
  
5. Fastställande av föredragningslista  
  
Föredragningslistan fastställdes.  
  
  







6. Arbetsordning för kongressen  
 
Arbetsordning beslutades enligt följande:  
  


a. Ordet begärs genom handuppräckning. Den som talar presenterar sig med namn.  
b. Samtliga förslag ska skrivas ned och lämnas in till mötesordföranden och eventuella 


reservationer ska anmälas direkt i anslutning till beslutet och lämnas in skriftligt till 
mötesordföranden innan kongressen avslutas.  
  


  
7. Styrelsens berättelser  
 


a. Verksamhetsberättelse (bilaga 1)  
Anna Wester, Johanna Wallin och Louise Thorn presenterade verksamhetsberättelsen.   
Kongressen godkände verksamhetsberättelsen och lade den till handlingarna.   


 
b. Ekonomisk berättelse (bilaga 2)  


Per Gustin redogjorde för årsberättelserna. Kongressen godkände årsredovisningen för 2022 
och 2023 och lade dokumenten till handlingarna.  


 
 
8. Revisorernas berättelser  
  
Internrevisorerna Eva Barredal och Yvonne Fredrikssons berättelser föredrogs av Eva 
Barredal (bilaga 3). 
 
Mötesordföranden Anna Nordfjell föredrog den auktoriserade revisorns berättelse, Angelica 
Stööp, PwC (bilaga 4). 
 
Kongressen godkände revisorernas berättelser för 2022 och 2023.  
  
  
9. Ansvarsfrihet för avgående styrelsen  
  
Kongressen beslutade att bevilja förbundsstyrelsen ansvarsfrihet för åren 2022 och 2023.   
  
  
10. Motioner  
  
Roberto Tamayo-Hokkanen föredrog de två motioner som inkommit och styrelsens svar.  
 
Motion 1: Styrelsens avslagsyrkande bifölls (bilaga 5).  
Motion 2: Styrelsens avslagsyrkande samt att frågan ska utredas vidare av den nya styrelsen 
och juristgruppen bifölls (bilaga 6).  







  
  
11. Beslut om avgifter för kongressperioden  
  
Ida Dahlgren föredrog förbundsstyrelsens förslag. Styrelsen föreslog inga ändringar av 
medlemsavgifterna.  
Kongressen fastställde medlemsavgiften till:   
  
300 kr/år, 150 kr för studerande och pensionärer och 50 kr för medlemmar upp 
till 20 år. För lokala organisationer är avgiften 500 kr. för riksorganisationer är 
avgiften 1 000 kr.  


  
  


12. Beslut om program och stadgar  
  
a. Styrelsens förslag till stadgeändring 


Henrik Carlborg föredrog styrelsens förslag till stadgeändring. 
Styrelsen föreslog att paragraf 3, familjemedlemskap, stryks. Därav följer att paragraf 4 blir 
paragraf 3.  


 
Fastställande av röstlängd: 30  


 
Kongressen beslutade i enlighet med styrelsens förslag.  


  
b. Henrik Carlborgs förslag till ny paragraf 4 


Henrik Carlborg föredrog sitt förslag till ny paragraf 4: “Förbundsstyrelsen ska 
säkerställa att styrelsen och organisationen i övrigt arbetar i enlighet med en 
handbok som tydligt definierar ansvarsfördelning och befogenheter.”  


 
Kongressen beslutade att anta stadgetillägget samt att justera detta omedelbart.  


 
c. Styrelsens förslag om programgrupp 


Gunnar Olofsson och Qusai Samara föredrog styrelsens förslag att den nya 
styrelsen tillsätter en programgrupp för att se över Palestinagruppernas 
program, samt att styrelsen inväntar programgruppens förslag och presenterar 
förslag på nytt program till nästa kongress, alternativt kallar till en extra 
kongress för detta. 


 
Kongressen beslutade att bifalla styrelsens förslag. 


  
  
13. Diskussion och beslut om verksamhetsplan  
  
Anna Wester föredrog styrelsens förslag till verksamhetsplan.  







 
Med nedanstående ändringar biföll kongressen styrelsens förslag till 
verksamhetsplan: 
 
I första stycket andra raden i styrelsens förslag läggs ordet “oberoende” till 
mellan orden fritt och Palestina.  
I tredje stycket i styrelsen förslag ska första meningen lyda: Situationen i 
Palestina är värre än på många år.  
  
  
14. Val av ordförande och ledamöter till förbundsstyrelsen  
  
Valberedningen har under kongressperioden bestått av Louise Norman, Eva 
Hammad och Tomas Cronholm. Johanna Sjödin har varit suppleant i 
valberedningen.  
  


a. Val av ordförande   
Roberto Tamayo Hokkanen valdes till ordförande med acklamation.  


  
b. Ordinarie ledamöter i förbundsstyrelsen  


Kongressen beslutade i enlighet med valberedningens förslag. Följande ledamöter valdes till 
Palestinagruppernas förbundsstyrelse:  


  
Ida Dahlgren, Hedemora  
Henrik Carlborg, Stockholm  
Anna Danielsson, Örebro  
Frida Fredin, Stockholm  
Per Gustin, Stockholm  
Per Anders Skytt, Göteborg  
Margareta von Bothmer, Halmstad  
Qusai Samara, Uppsala  
Heba Saleh, Uppsala Ny ledamot  
Jasmine Fridljung, Örebro Ny ledamot  
Victoria Strand, Stockholm Ny ledamot  
Lena Fredriksson, Borås Ny ledamot  


  
c. Eventuella suppleanter i förbundsstyrelsen   


 
Valberedningen hade inga förslag på suppleanter.  


Kongressen beslutade att inte utse några suppleanter till förbundsstyrelsen. 
  







15. Val av revisorer  


a. Auktoriserad revisor  
Valberedningens förslag: Angelica Stööp, PwC.  


Kongressen beslutade enligt valberedningens förslag.  
  


b. Två revisorer för förbundet   
Valberedningens förslag: Yvonne Fredriksson, Helsingborg och Jan Åke Fält, Stockholm.  


Kongressen beslutade enligt valberedningens förslag.  


  


16. Beslut om antalet ledamöter och eventuella suppleanter i valberedningen  


Kongressen beslutade att välja fyra ordinarie ledamöter och en suppleant till valberedning.  


  


17. Val av valberedning  


Justering av röstlängd: 29.  


Kongressen beslutade att välja Lisa Norman (sammankallande), Eva Hammad, Johanna 
Sjödin och Tove Sohlberg till ordinarie ledamöter i valberedningen. Kongressen beslutade att 
välja Gunnar Olofsson till suppleant i valberedningen.  


   


18. Övriga frågor  


Yvonne Fredriksson föreslog att kongressen skickar en hälsning till det palestinska folket. 
Kongressen biföll förslaget och följande hälsning antogs:  


Palestinagruppernas högsta beslutande organ, kongressen, är samlade idag och vill 
med en hälsning till våra vänner, det kämpande palestinska folket uttrycka vårt stöd 
och vår solidaritet. Vi ska fortsätta att i handling och ord engagera och mobilisera det 
svenska folket till stöd för ett fritt Palestina. Leve Palestina! 


 


19. Kongressen avslutas och avgående styrelseledamöter avtackas  


Avgående ledamöter, Gunnar Olofsson, Yngve Hansson och Margareta Sjöberg avtackades. 
Personalen och internrevisorerna tackades också för sina insatser under kongressperioden.  







Palestinagruppernas nyvalda ordförande Roberto Tamayo Hokkanen avslutade kongressen. 


  


Mötesordförande: Anna Nordfjell    Sekreterare: Olle Bowallius  


  


 


  


Justerare: Johanna Wallin     Justerare: Eva Barredal  
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